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Anotace výsledku:  Technické řešení se týká unikátní hyperspektrální kamery pro univerzální i 

speciální použití s využitím řádkového detektoru mikrobolometrů se speciální absorpční vrstvou, 

elektroniky, výpočetní techniky, drátové a bezdrátové komunikace. Konkrétně se jedná o konstrukci 

kamery pro spektrální pásma počínaje ultrafialovým, přes viditelné, blízké, střední a vzdálené 

infračervené pásmo a dále pásmo terahertzové (THz). 
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Technická dokumentace 

 

Systémové uspořádání kamery podle technického řešení je v blokové formě uvedeno na Obr. 1. 

Elektromagnetické záření přicházející z trojrozměrné scény je refrakčním popř. reflektivním 

optickým subsystémem transformováno na dvojrozměrný obraz dopadající do prostoru vychylovače 

svazku, který řízen řídicí jednotkou a buzen budičem, rozmítá obraz na širokopásmový řádkový 

senzor, který ve funkci optoelektrického měniče je řízen řídicí jednotkou prostřednictvím řadiče 

senzoru. Elektrický signál je diskretizován v čase a kvantován v amplitudě analogově číslicovým 

převodníkem řízeným řídící jednotkou. Číslicový ekvivalent elektrického signálu je dále zpracován 

řídící jednotkou, která dále generuje obrazová data, videosignál a obsluhuje komunikační rozhraní. 

Mechanické uspořádání kamery je znázorněno na Obr. 2. 

 

 

 

 
 

Obr. 1  Blokové schéma kamery 
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Obr. 2  Mechanické uspořádání kamery 

 

Na obrázcích 3 až 15 jsou postupně zobrazeny obvodové schéma budiče vychylování, obvodové 

schéma senzoru, obvodové schéma řídící části, plošný spoj se senzorem, plošný spoj analogového 

rozhraní se senzorem, plošný spoj řízení vychylovačů, plošný spoj řídící části, elektronika a 

zapouzdření kamery. 

 

Parametry kamery: 

Rozlišení 300 x 400 obrazových bodů 

Snímkový kmitočet 1/15 FPS 

Spektrální rozsah senzoru kamery  300-30000nm (10THz) 

Objektiv ZnSe AC254-100-F  achromatický dublet, f=100mm 

Příkon kamery 5W 

Hmotnost kamery 850g 
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Obr. 3  Obvodové schéma budiče vychylování 
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Obr. 4. Obvodové schéma senzoru 
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Obr. 5a  Obvodové schéma řídící části 
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Obr. 5b  Obvodové schéma řídící části 
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Obr. 5c  Obvodové schéma řídící části 
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Obr. 5d  Obvodové schéma řídící části 
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Obr. 6   Topologie desky řídící části 
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Obr. 7  Plošný spoj se senzorem 

 

 
 

Obr. 8   Plošný spoj analogového rozhraní se senzorem 
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Obr. 9  Plošný spoj řízení vychylovačů zrcátek 
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 Obr. 10  Plošný spoj řídící digitální části 
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 Obr. 11  Kompletní elektronika a optika kamery 
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Obr. 12  Kompletní elektronika a optika kamery zapojená přes HDMI rozhraní na monitor 
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Obr. 13  Kamera v pouzdře s odstraněným víkem 
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Obr. 14  Kompletní kamera 
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Obr. 15  Zadní pohled na kameru 

 

 

 

 

Průmyslová  využitelnost 

 

Kamera podle technického řešení je uzpůsobena pro průmyslové využití v oblasti prediktivní 

údržby, kde umožňuje detekovat chybové a pre-havarijní stavy zařízení, pro širokopásmové snímání 

obrazu a dále pro termovizní snímání a mikrovlnné snímání. Kamera je dále uzpůsobena pro využití 

organizacemi zabývající se dodržováním zákona, bezpečnosti obyvatelstva a zařízení. 

 


